

Megismerni az igazságot

Kegyeltteljes emlékezés Csúrogon a sintérgödörnél

Az első megemlékezés, 1994 óta zarándokhellyé vált Csúrogon a volt sintérgödör, ahol elföldelték az 1944 őszén ártatlanul kivégzett helyi és környékbeli magyarokat. Észrevétlenül vált azzá, hiszen évről évre mind többen róják le kegyeletüket ezen a helyen, s nem csak mindenszentek és halottak napja előtt.



Otos András

A tegnapi megemlékezésen minden eddiginél többen jelentek meg Magyarországról, Ausztriából és Vajdaságból. A megbékélés és a megbocsátás fájdalmas folyamatát elősegítő üzenete van annak, hogy először jelentek meg és koszorúztak a Razzia 1942 Emléktársaság képviselői. Támogatásukat is szeretném kérni – mint ahogyan azt **Teleki Júlia**, a megemlékezés egyik szervezője mondta – az emlékmű és az emlékpark létrehozásához. **Légyvári Sándor** nevében – aki betegség miatt nem tudott jelen lenni, és aki eddig 18 keresztet ácsolt a 17 év alatt – is köszöntött minden megemlékezőt, köztük **Ékes Ilonát**, a magyar parlament képviselőjét, a Nemzeti Összetartozás Bizottságának tagját, **dr. Becsey Zsoltot**, a magyar miniszterelnök tanácsadóját, **Korsós Tamást**, Magyarország szabadkai főkonzulját, **Dobák Lászlónét**, a Csongrád megyei önkormányzatból, **Pásztor Bálintot**, **Varga Lászlót**, **Kovács Elvirát** és **Fremond Árpádot**, a VMSZ parlamenti képviselőit, **dr. Branislava Bericet** a Vajdasági Képviselőház alelnökét, **Mina Jurišint** és **Milan Radomirt** az emléktársaság képviselőt, **Knézi Pétert**, Óbecse polgármesterét, és a Thán Fiverek Értelmiségi Kör képviselőit.

Folytatása a 6. oldalon

Megismerni az igazságot

Kegyeltteljes emlékezés Csúrogon a sintérgödörnél

Folytatás az 1. oldalról

Közös imában kérte Isten áldását **Fuderer László, Bogdán József, és Brasnyó Ferenc** plébános mindazokra, akik jeltelen sírokban nyugszanak, hogy feloldozást nyerhessenek. Az emlékezés fontosságáról a szeretet minden legyőző erejéről beszélt Ékes Ilna Banka Gabriella versét tolmácsolva. A kollektív bűnösség teljes törlesztését fogják szorgalmazni a VMSZ képviselői a parlamentben továbbra is – emelte ki megemlékezésében Varga László. Erre újabb lehetőség nyílik a szerb parlamentben a vonatkozó törvények megvitatásakor. A jövőben is mindent meg fognak tenni, hogy a sintérgödör helyén méltó emlékpark létesülhessen.

– Történelmi áttekintőjében kiemelte: az 1941–42-es magyar katonai megtorlások főbűnösei elnyerték méltó büntetésüket. Az érem másik oldalát viszont még mindig nem ismerjük eléggé. Az igazsággal való szembesülésért küzd a két évvel ezelőtt alakult Razzia 1942 Emléktársaság – mondta Mina Jurisin. A lehetőségükhöz mérten hozzájárulnak az 1944–45-ben történtek felderítéséhez.

A megemlékezést **Vesztergám Miklós** kalocsai tárogatójátéka, **Hajvert Akos** és Teleki Júlia szavalata tette meghittebbé. A kegyeletadás koszorúzással és a Szózat eléneklésével ért véget.

■ S. T. G.